RECHAZA AHMSA HABER DONADO CASA A ESPOSA DE FUNCIONARIO
En relación con publicaciones periodísticas sobre la supuesta donación de una residencia a la esposa del ex director de Petróleos Mexicanos, licenciado Emilio Lozoya Austin, Altos Hornos de México S.A.B. de C.V. ha emitido dos cartas aclaratorias negando rotundamente el hecho.
Los textos de dichas cartas enviados el pasado sábado 8 y hoy martes 11 son los siguientes:
Monclova, Coah., 8 de junio de 2019.
Licenciado Alejandro Junco de la Vega
Director General
Grupo Reforma
Ciudad de México
Señor director,
En relación con la nota “Regala Mansión AHMSA a Lozoya” publicada el día de hoy en la portada de sus ediciones impresas y digital, precisamos que el licenciado Juan Carlos Quintana Serur no es funcionario, directivo o ejecutivo de Altos Hornos de México.
El señor Quintana Serur es un abogado externo, contratado por la empresa como asesor legal, para actuar como secretario del Consejo de Administración sin formar parte del mismo, y es totalmente ajeno a la operación de la Compañía.
Asimismo, sin base o prueba alguna -como evidencia el propio contenido de la nota-, se señala que AHMSA habría financiado la adquisición de una vivienda en favor de la esposa del señor Emilio Lozoya Austin, lo que desmentimos en forma rotunda. Ningún hecho existe que pueda ligar a la empresa con dicha transacción.
Le solicitamos publicar la presente aclaración tanto en el periódico Reforma, como en las ediciones de El Norte y Mural que replicaron la información, y en su sistema de distribución de información a otros medios.
Atentamente,
Francisco José Orduña Mangiola	
Director de Comunicación Social
y Relaciones Públicas.
Monclova, Coah., 11 de junio de 2019.
Licenciado Alejandro Junco de la Vega
Director General
Grupo Reforma
Ciudad de México
Señor director,
En relación con la nota “Fungía de juez y parte contralor de AHMSA” publicada el día de hoy en la página 12 de la edición impresa de Reforma y replicada por los periódicos El Norte y Mural, así como en sus sitios electrónicos, reiteramos que el licenciado Juan Carlos Quintana Serur no es funcionario, directivo o contralor de Altos Hornos de México.
Como lo señalamos el pasado sábado, el señor Quintana Serur es un abogado externo, que actúa como secretario del Consejo de Administración y de los comités de apoyo. La función del señor Quintana Serur se limita a su papel como secretario; no forma parte del Consejo y no tiene voz ni voto en las resoluciones, de las que simplemente toma nota. 
Lo central sigue siendo la información carente de sustento, con origen adjudicado a la organización Mexicanos Contra la Corrupción y la Impunidad, publicada el pasado sábado bajo el titular “Regala mansión AHMSA a Lozoya”, sin ninguna prueba de soporte a dicha afirmación y hecho que Altos Hornos de México ha negado en forma rotunda.
En tal virtud, el señor Quintana no pudo ser “juez y parte” en un hecho que nunca conoció el Consejo de Administración, porque simplemente no existió relación alguna de la empresa con una operación comercial totalmente ajena. 
Le solicitamos publicar la presente aclaración tanto en el periódico Reforma, como en las ediciones de El Norte y Mural, y en su sistema de distribución de información a otros medios.
Atentamente,
[bookmark: _GoBack]Francisco José Orduña Mangiola	
Director de Comunicación Social
y Relaciones Públicas.
